

Apărarea Națională

ORGAN SĂPTĂMÂNAL AL LIGII APĂRĂRII NAȚIONALE CRESTINE

Director:
Dr. DIONISIU BENEĂ
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
Arad, strada Vicențiu Babeș No. 6.

Deviza noastră: „Hristos, Regele, Națiunea”.
„Vom lavi de-opotrivă în Jidanul parazitar și în Românul necinsit și înstrăinat.”

Apare sub conducerea unui Comitet.
ABONAMENTUL PE UN AN:
Pentru plugari și muncitori — Lei 160
Pentru intelectuali — — — Lei 200
Pentru Instil și fabrici — — — Lei 500

Nemernicii.

de: *Vintilă Petrescu-Vancea.*

Dela război încoace, luptătorii de pe sacii de pesmeți dela Odesa, pamblicarii decorați cu trecerea, ... prin indispensabile, miliții regimului sărăciei naționale, sedenteristii, eroi veniți cu trenul dela Paris, sau răniți cu coada mătusei în dosul frontului la Bacău, șnapanii și trădătorii, vânduții și spionii, mișei și parveniți, politicianii și toți netrebnicii *Javrele simandicoase*, au format avangarda nemerniciei, impورتate din Galiția, Ucraina și Rusia sovietică, au format, epoca: „Zilelor de scârba”.

În amalgamul trudnicei vieți, la toate colțurile de stradă, acești mișei certați cu justiția, cu cinstea și morala, prostituează conștiința națională, cari zic ei, o au moștenire dela emisarii umanității. Sfidând bunul simț, și infirmitatea mutilațiilor de război, sfidând legile țării, cari sunt făcute doar pentru prostime, cu noroiul murdăriei lor, stropesc fețele ofilite a vechilor luptători, stropesc lacrimile noastre, în văzul celor ce ne conduc, în văzul oficialității.

Inbrăcați după ultima modă, cu nădragi cadrilați și largi ca fustele, cu monoclu în ochi, pudrați și măscuți, aceste cocote masculine — javre simandicoase, acești nemernici, cari și-au deflorat de mult rușinea, ne dă nouă lecții de patriotism, nouă obidiții soartei, cetățeni despuiati de dreptate, sărăciți de biruri, și umiliți de trădători.

În epoca acestor zile de scârba, când pretenia e interesul, și recunoștința burta și buzunarul, în epoca bunului plac, și a legilor cari scoate afară din legi, pe toți luptătorii de eri, în epoca nemerniciei necunoscute, nu ne mai rămâne alt ceva de făcut, decât să strigăm tare: *Săriți hoții!*...

Tancrezii și Virgilicii, pamblicarii și miluiții, trădătorii și vânduții, nemernicii și mișei noștrii, în unire cu apașii preseii cușer, murdăresc zi cu zi memoria celor 800 000, morți pentru țară, morți pentru înbogățirea șnapanilor; murdăresc suflete curate a fiilor noștrii, a celor ce n'au după ce bea apă.

În țara marelui Ștefan, toți Rosenthalii, Blancii și Bercovitzii, au agonisit averi de milioane, toți escrocii internaționali au găsit refugiu, și loc să-și întindă taraba nerușinării; în țara politicianismului sperțar, a Fălcoenilor și a Tomeștilor, hoții se plimb liberi pe străzi, sfidând oficialitatea; în România întregită, acei cari port pe piept mușcătură de gloanțe, cârji și picioare de lemn, acei cari reprezintă adevărata conștiință națională, mor pe la colț de stradă, în răsul javrelor simandicoase, politicienilor slugarnici, și a nemernicilor din epoca zilelor de scârba.

Săriți hoții!. Săriți frați români!. Deșteptați-vă odată!.

Dacă mâine, marele financiar Aristiție, va cere guvernului să dea jos crucea de pe patriarhie, pentru a fabrica din ea, ace de cusut, fiți siguri frați români, că o va căpăta. Dacă rabinul dela Chișinău, va cere să se facă chibrituri, din lemnul picioarelor de lemn, a invalizilor noștrii, sau dacă Filderman, va cere să se schimbe numele mării Negre, dându-i numele de Roșie, în loc de Dunăre, să-i zică Iordan, și'n loc de Românie, Palistină, fiți siguri că politicianii noștrii, cari-ș vând totul, îndrăgostiți de sunetul și lucirea aurului, o vor face.

Și ce nu pot face javrele simandicoase, în țara aceasta a lui

Cremene, și ce nu vor jidanii să facă din țara lui Papură Vodă??.

Hasem, stat unitat, internațional, comunist, provincie rusească sau republică roșie, înfine tot ce ar vrea se poate face din țara falnicilor voevozi, când găsesc atâți bijuci, atâți falți ai bunului simț, atâtea cozi de topor, și atâtea conștiinți de vânzare, când nimeni nu reacționează, deși sunt mai conștiinți de cât totdeauna, de pericolul jidănesc...

Române, nu pierzi nimic, dacă apleci spinarea să-ți-o înroșească harapnicul lui Iuda, și iarăși dacă ai întoarce spatele să-ți-l dai poftelor lor, nu pierzi nimic, căci ai ajuns cu răbdarea, până la lașitate...

Nemernicii au început să se agite! Le trebuie să adune de unde n'au semănat — câștig fără muncă, și zilnic dau târcoale tezaurului, care-l cofundă cu bunul lor; nemernicii noștrii, în loc să fie puși la gard, și înpușcați, țara recunoscătoare, îi copleșesc cu distincțiuni și onoruri, dându-le ospățuri copioase; nemernicii noștrii, n'ar mai fi să nu mai fie, ne fură sărăcia — hrana gușelor flămânde, ne pradă și ne scuipe, ne înstrăinează țara; nemernicii noștrii, apărați de presa cușer, ne batjocoresc crucea și credința, ne siluesc femeile și fecioarele, lăsându-ne în sapă de lemn.

Ce ne mai rămâne neluat, de simbriașii vistiernicului sărăcilor, ni-l ia javrele simandicoase, ludele de sânge și iudele de arginți; ce ne mai rămâne în tindă și bățatură e praful și pustiul!.

Săriți hoții!. Săriți!. Săriți!. Nemernicii ne omoară!. Săriți frați români, dacă nu l'ati uitat pe Avram Iancu, pe Horia, Cloșca și Crișan!

V. Petrescu - Vancea.

Vizita d-lui dir. general al C. F. R. la Arad. Sărbătorirea d-lui dir. de ziar Fulga.

În 19 a. l. c. sosit la Arad în inspecție dl dir. gen. al C. F. R. Teodorescu. A vizitat toate instalațiunile C. F. R. din Arad și jur, precum și fabrica Astra, S'a interesat amănunțit de multe chestiuni și se pare că a fost destul de mulțumit în cele aflate.

Cățiva d. funcționari se pregătiseră să-i comunice ceva și despre felul cum știu unii funcționari soviniști străini să-și facă datorința, boicotând d. e. unde numai se poate limba română dar au aflat de bine să-și înainteze ulterior în scris păsurile lor.

Un lucru trebuie să-l recunoască fiecare că în general instituția C. F. R. merge cu mult mai bine de când are în fruntea ei pe dl dir. gen. Teodorescu și sperăm că dacă va avea timpul necesar, și concursul celor chemați se vor face schimbări radicale înspre bine la această cea mai însemnată instituție a statului.

Între d. cari au însoțit pe dl dir. gen. se afla și dl Cjin Fulga, directorul ziarului cfrist Nădejdea. Dl Fulga care se bucură de simpatia tuturor cfristilor și în special de a mecanicilor, pentru felul cinstit, cum a apărat interesele lor.

Dl Fulga a sosit deja în 18 a. l. c. la Arad și d. mecanici au aranjat seara un banchet în onoarea lui arătându-și dragostea și stima lor față de acela, care lă-a dat tot sprințul d-lui moral în rezolvirea unor chestiuni profesionale.

La acel banchet au fost invitați și domni ingineri: Miulescu, inspectorul Tracțiunei, șefii depourilor mic și mare de locomotive, Dr. Benea medic cfr., directorul ziarului nostru și N. Popescu funcț. cfr. corespondent al marilor ziare din București.

Banchetul a tinut până noaptea târziu fiind totți participanții foarte bine dispuși. A fost adevărată înfrățire a celor mari cu cei mai mici!

S'au tinut mai multe discursuri a căror serie a fost începută de dl P. Budișteanu, șeful depoului mic, care a vorbit despre meritele d-lui Fulga în lupta mecanicilor pentru esoperarea drepturilor lor, predându-i în semn de mulțumire recunoștință și aducere a minții un frumos cadou.

A răspuns dl dir. Fulga. A mai vorbit dl Inspector Miulescu și domni mecanici Lupșă, Bodea, și alții Fiecare a scos în relief chemarea grea, ce o au mecanicii

Să-ți măresc leafa?

— Domnu Springer vă rog am venit să vă rog ceva!
— Vorbește Blatt, te ascult!
— Vă rog să-mi măriți leafa domnu Springer!
— Să-ți măresc leafa?! Ești nebun suferi de însolație, sau te-a lovit cineva cu un baston în cap?
— Nu domnu Springer, sunt mersi sănătos dar trebuie să-mi măriți leafa!
— Trebuie? Auzi vorbă trebuie?... Și de ce trebuie mă rog?
— E viața scumpă!
— Ce mă privește pe mine că e scumpă?!... Ce, eu am scumpit-o? Du-te în târg și cere să-ți mărească leafa nu la mine!
— Domnu Springer, am casă grea opt copii din prima căsătorie dela Roza, șase copii din prima căsătorie de la mine și nouă copii de la Roza

cu mine. N'am ce să le dau să mă-nânce;

— Dar ce crezi Blatt că e magazinul nostru?!. Crescătorie de copii săraci?! Noi vrem să creștem numărul clienților noștri, nu al copiilor!
— Domnu Springer eu sunt un funcționar comercial model și muncesc foarte mult!

— Muncesc mult?
— Foarte mult, domnu Springer!
— Blatt ești obraznic! Vrei să-ți fac eu socoteala cât muncesci?
— Chiar vă rog să faceți socoteala domnu Springer! Muncesc tot anul că sunt un funcționar corect.
— Muncesci tot anul? Câte zile sunt într'un an?

— 365 de zile!
— Câte ore lucrezi pe zi?
— Câte opt ore!
— Câte zile fac de 365 de ori câte opt ore?

— 161 de zile, domnu Springer!
— Duminecile lucrezi?
— Nu!
— Va să zică din 161 de zile de lucru, scădem 52 de Dumineci cât rămâne?
— 69 de zile!
— Cât face pe an o jumătate de zi repaoz Sâmbăta?
— 26 de zile.
— Scade-le din 69.
— 43 de zile!
— Îți dau eu câte o jumătate de oră liber în fiecare zi pentru dejun Cât face asta?
— 13 zile!
— Va să zică au rămas 30 de zile Câte zile de concediu îți dau eu pe an?
— 14 zile!
— Au mai rămas 16 zile de lucru. Câte sărbători legale avem?
— 12

— Dacă din 16 scădem 12, câte zile de lucru au mai rămas?
— 4
— Câte zile de sărbători jidovești avem pe an?
— 4
— Va să zică nu lucrezi nici o zi pe an măgarule! Mai mult chiar!...
— Ce mai e domnu Springer?
— Câte zile ai tras chiulul de la magazin pe motiv că ai afaceri familiare?
— N'am tras chiulul vă rog! S'a întâmplat de am avut chestiuni...
— Te-am întrebat câte zile?
— 7 zile
— Așa dar nu numai că n'ai muncit nici o zi dar imi ești d-ta dator mie leafa d-tale pe 7 zile! Și mai vrei să-ți măresc leafa! Pleacă de aci, că te amendez cu salariu pe 10 ani de când îți plătim leafă de geaba!
[„Universul”] Keops

